

Многие латвийские компании обнаружили в почтовых ящиках письма с призывом подтвердить и зарегистрировать свой номер НДС плательщика в Европейской базе данных. Только после тщательного ознакомления с письмом становится ясно - это частное предложение разместить рекламу на портале, услуга стоит 770 евро в год. Служба госдоходов предупреждает о мошенничестве, пишет delfi.lv.

Одним из получателей такого письма стала некая компания, работающая в Риге. Письмо от зарегистрированной в Германии компании European Business Number было адресовано конкретному получателю, причем название латвийской компании также фигурировало на бланках анкеты, которую нужно было заполнить и отослать обратно.

"Выглядит очень официально. На самом деле ловят дураков, так как подписав и отослав письмо обратно, ты обязуешься платить по 700 евро в год", - рассказывает представитель компании. Письмо вызвало подозрения из-за некоторых формулировок - например, в некоторых названиях были намешаны английский и латышский язык. Также подозрительным показалось то, что письмо якобы было отправлено из латвийского департамента European Business Number, расположенного в Огре. В разосланных письмах сообщается: "Это последнее приглашение. Ваш Европейский бизнес-номер (EBN) не заполнен". В продолжение повторно сообщается о том, что коммерсант не сообщил свой номер НДС плательщика, для его получения данные нужно вписать в бланк. Регистрация бесплатная, а тем, кто хочет получить "хорошее место" в регистре, нужно платить. На последней странице описываются условия получения услуги. Посылка содержит также оплаченный конверт для отправки документов обратно на некий адрес в Гамбурге.

На указанной в письме домашней странице можно найти информацию о ряде латвийских предприятий. За плату компанию можно выделить среди других, для дополнительной информации выделяется больше места, есть прямая ссылка на домашнюю страницу компании, а также имеется возможность отправить письмо на электронную почту компании, присоединить логотип или фотографию.

Например, если вписать в поисковике "аэропорт Рига", появляется фото аэропорта, ссылка на домашнюю страницу и номер НДС плательщика. В свою очередь, про отделение "Спилвес" Курземского участка предприятия Rīgas pārvaldnieks известны только телефон, название домашней страницы, но нет фото, прямой ссылки, а также не указан номер НДС плательщика. Создатели European Business Number описывают свою услугу как место, где профессионалы встречают профессионалов. Это место, которое позволяет предпринимателям не утонуть в потоке информации, а найти нужную информацию.

Судя по постам в социальной сети Twitter, письма от "EBN-European Business Number Latvija" получили многие жители Латвии. СГД уже выступило с публичным сообщением о том, что это мошенничество и EBN-European Business Number Latvija не имеет никакого отношения к налоговой администрации Латвии.

"Еще в прошлом году мы предупреждали жителей о том, что нужно быть очень осторожными, получая письма от EBN-European Business Number Latvija, который якобы просит перечислить определенную денежную сумму для того, чтобы предприятие было включено в НДС регистр. По имеющейся информации, аналогичные письма были разосланы и в этом году", - сообщила представитель СГД Кристине Аугсткалне-Яунберзиня. По информации СГД, аналогичные мошеннические попытки были совершены также в других странах ЕС, например, в Финляндии и Германии. СГД призывает не отвечать на присланные письма, а также предупредить о них своих деловых партнеров и полицию. Юрист адвокатского бюро "Sorainen" Янис Таукач, который специализируется на налоговых вопросах, указывает, что EBN не является НДС регистром, а также чем-то важным для предпринимателей. По словам юриста, домашняя страница представляет собой каталог предприятий, в котором за плату можно выделить название своей компании. В свою очередь, письма, разосланные жителям, балансируют на грани запрещенной деятельности, так как авторы пытаются ввести в заблуждение адресатов - якобы они получили официальный запрос из администрации в Европе. "Подобной рекламы с сомнительной выгодной очень много, правда, обычно она не настолько изощренная", - говорит Таукач.

В свою очередь, по мнению юриста бюро "Ieva Broka & partners" Дайги Спроге, в этом случае усматриваются признаки нечестной коммерческой практики. По ее словам, EBN рассыпает подобные письма латвийским предпринимателям уже несколько лет. На одно из таких писем в 2015 году "клюнул" клиент их бюро. Секретарь предприятия, получив письмо, решила, что это интересное предложение и подписала его. Когда через месяц компания получила счет, руководство было крайне удивлено. Выставленный счет так и не был оплачен, отказ был обоснован тем, что письмо подписал работник, не имеющий право подписи. Также компания потребовала удалить информацию с домашней страницы EBN. "EBN был зарегистрирован в Германии и юристы в письме ссылались на немецкие законы. Дело сейчас переняла компания из взысканию долгов из Португалии, утверждая, что долговые обязательства клиента выросли с 677 евро до нескольких тысяч. Время от времени португальская компания приглашает заключить перемирие и оплатить хотя бы часть долга", - рассказывает Спроге.

Одновременно юрист призывает жителей тщательно читать присланные письма перед тем, как их подписывать.

Присылайте репортажи и выигрывайте подарочную карту на сумму 30 евро! Правила -

тут. Присылайте фото и видео на reporter@delfi.lv или отправляйте через форму для незарегистрированных авторов!  
DELFI Репортер

<http://www.delfi.lv/reporter/news/witness/zhiteli-vstrevozhili-pisma-s-prizvom-registrirovatsya-v-evrope-sgd-preduprezhdaet-o-moshennichestve.d?id=49786269>